
ดี​ลอย​ทเผย​ผล​สํารวจ​ลาสุด​ชี ้​ชัด​ คน​กลุม​มิ​ลเลน​เนีย

ลมี​ความ​รูสึก​ตอ​ธุรกิจ​เปลี่ยน​ไป​ ไม​มั่นใจ​วา​พรอม

สําหรับ​โลก​ยุค​ 4.​0

• กลุม​คน​ยุค​มิ​ลเลน​เนีย​ลและ​เจน​ซี​ มี​ความ​จงรัก​ภักดี​ตอ​องคกร​ลด​น อย​ลง​ รวม​ถึง​ความ​มัน่ใจ​ที่​มี​ตอ​ธุรกิจ​ก็​ลด​ลง

ดวย​เชน​กัน

• ผู​ตอบ​ผล​สํารวจ​ไม​มัน่ใจ​ใน​แรง​จูงใจ​ใน​การ​ทําธุรกิจ​ จรรยา​บร​รณ​ และ​ขอ​ให​ผูนําธุรกิจ​สราง​ผลก​ระ​ทบ​เชิง​บวก​กับ

สังคม​ใน​วง​กวา​ง

• เมื่อ​ความ​จงรัก​ภักดี​ของ​กลุม​มิ​ลเลน​เนีย​ลลด​ลง​ ควา​มหลาก​หลาย​และ​ความ​ยืด​หยุน​ จะ​เป็น​หัวใจ​สําคัญ​ใน​การ​ดึง

คน​เกง​ให​อยู​กับ​องค​กร​ ใน​ยุค​ที่ Gig economy หรือ​ระบบ​เศรษฐกิจ​ที่​ขับ​เคลื่อน​ดวย​งาน​แบบ​อิสระ​ไมใช​งาน​ประ​จํา มี

การ​ขยาย​ตัวอยาง​มาก

• กลุม​คน​ยุค​มิ​ลเลน​เนีย​ลและ​เจน​ซี​ รูสึก​วา​ตัว​เอง​ไม​พรอม​รับมือ​กับ​การ​เปลี่ยนแปลง​ของ​โลคยุค​ 4.​0 และ​ตองการ

ให​องคกร​ชวย​พัฒนา​ทักษะ​ที่​จําเป็น​ตอ​ความ​สําเร็จ

กรุงเทพ​ 2​5 มิถุนายน​ 2​561, จาก​ผล​สํารวจ Deloitte Millennial Survey ครัง้​ที่​ 7 พบ​วา​ เมื่อ​ปี​แหง​ความ

เปลี่ยนแปลง​ใน​เรื่อง​ภูมิ​รัฐ​ศาสตร (Geopolitical) และ​สังคม​โลก​ได​ผาน​พน​ไป​ กลุม​คน​ยุค​มิ​ลเลน​เนีย​ลและ​เจน​ซี​ตาง

สง​สัญญาณ​เตือน​ถึง​ภาค​ธุรกิจ​ให​รวม​กัน​เรง​มือ​สราง​ผลก​ระ​ทบ​เชิง​บวก​ให​กับ​โลก​ แมวา​ธุรกิจ​บาง​แหง​จะ​เริ่ม​หัน​มา​ให

ความ​สําคัญ​ใน​ประเด็น​เรื่อง​สังคม​ แต​กระ​นัน้​ กลุม​มิ​ลเลน​เนีย​ลเอง​กลับ​เกิด​ความ​เคลือบ​แคลง​ใน​เรื่อง​ของ​แรง​จูง​ใจ​

และ​จรรยา​บรรณ​ใน​การ​ทําธุรกิจ​เพิ่ม​มาก​ขึ้น​ และ​นัน่​เป็น​เสียง​จาก​คน​กลุม​มิ​ลเลน​เนีย​ลที่​เขา​รวม​การ​สํารวจ​รวม​ทัง้

สิน้​ 10,455 คน​ จาก​ 36 ประ​เทศ​ รวม​ถึง​คน​กลุม​เจน​ซี​ที่​เพิ่ง​เริ่ม​เขา​ทํางาน​อีก​จํานว​น ​1,850 คน​จาก​ 6 ประ​เทศ​

ก็ได​เขา​รวม​ตอบ​ผล​สํารวจ​ใน​ครัง้​น้ี​เชน​กัน

จาก​ผล​สํารวจ Deloitte Millennial Survey สอง​ปี​ที่​ผาน​มา​ พ​บวา​ คน​กลุม​มิ​ลเลน​เนีย​ลรูสึก​ใน​ทาง​ที่​ดี​กับ​แรง​จูงใจ

และ​จรรยา​บรรณ​ใน​การ​ทําธุรกิจ​ แต​ผล​จาก​การ​สํารวจ​ใน​ปี​ 2​018 กลับ​พบ​วา​ตรง​กัน​ขาม​ โดย​ความ​เห็น​เรื่อง​ธุรกิจ​ลด

ลง​ถึง​ระดับ​ตํ่าสุด​ใน​รอบ​ 4 ปี​ ผล​สํารวจ​ลาสุด​พบ​วา​ มี​กลุม​มิ​ลเลน​เนีย​ลเพียง​รอย​ละ​ 48 ที่​ยัง​เชื่อ​วา​องคกร​ประกอบ

ธุรกิจ​อยาง​มี​จรรยา​บร​รณ​ เมื่อ​เทียบ​กับ​ปี​ 2​017 มี​จํานวน​ถึง​รอย​ละ​ 65 นอกจาก​น้ี​ มิ​ลเลน​เนีย​ลรอย​ละ​ 42 ยัง​เชื่อ​วา

ผู​บริหารธุรกิจ​นัน้​มี​ความ​มุง​มัน่​ใน​การ​ชวย​เหลือ​สังคม​ ซึ่ง​ตัวเลข​ดัง​กลาว​ลด​ลง​จาก​รอย​ละ​ 62 ใน​ปี​ที่​แล​ว

https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%94%e0%b8%b5%e0%b8%a5%e0%b8%ad%e0%b8%a2%e0%b8%97%e0%b9%8c%e0%b9%80%e0%b8%9c%e0%b8%a2%e0%b8%9c%e0%b8%a5%e0%b8%aa%e0%b8%b3%e0%b8%a3%e0%b8%a7%e0%b8%88%e0%b8%a5%e0%b9%88%e0%b8%b2%e0%b8%aa%e0%b8%b8/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%94%e0%b8%b5%e0%b8%a5%e0%b8%ad%e0%b8%a2%e0%b8%97%e0%b9%8c%e0%b9%80%e0%b8%9c%e0%b8%a2%e0%b8%9c%e0%b8%a5%e0%b8%aa%e0%b8%b3%e0%b8%a3%e0%b8%a7%e0%b8%88%e0%b8%a5%e0%b9%88%e0%b8%b2%e0%b8%aa%e0%b8%b8/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%94%e0%b8%b5%e0%b8%a5%e0%b8%ad%e0%b8%a2%e0%b8%97%e0%b9%8c%e0%b9%80%e0%b8%9c%e0%b8%a2%e0%b8%9c%e0%b8%a5%e0%b8%aa%e0%b8%b3%e0%b8%a3%e0%b8%a7%e0%b8%88%e0%b8%a5%e0%b9%88%e0%b8%b2%e0%b8%aa%e0%b8%b8/


ประเด็น​ที่​ถือ​เป็น​จุด​สําคัญ​ตลอด​การ​ทําสํารวจ​อยาง​ตอ​เน่ือง​ 6 ปี​ที่​ผาน​มา​ คือ​ ใน​การ​สํารวจ​ครัง้​น้ี​กลุม​มิ​ลเลน​เนีย

ลรวม​ถึง​กลุม​เจน​ซี​ให​ความ​สําคัญ​กับ​บทบาท​ของ​ธุรกิจ​ที่​มี​ตอ​สังคม​ และ​เชื่อ​อยาง​มากวา​ ควา​มสําเร็จ​ของ​ธุรกิจ​นัน้​ไม

ได​มอง​กัน​แค​เพียง​เรื่อง​ของ​ผล​ประกอบ​การ​ มิ​ลเลน​เนีย​ลเชื่อ​วา​ธุรกิจ​ควร​ให​ความ​สําคัญ​กับ​ 3 เรื่อง​นัน่​คือ​ การ​สราง

งา​น ​นวัตกรรม​ การ​ดูแล​สง​เสิ​รม​ชีวิต​สวน​ตัว​และ​ชีวิต​การ​ทํางาน​ของ​พนัก​งา​น ​และ​การ​สราง​ผลก​ระ​ทบ​เชิง​บวก​ให​กับ

สังคม​และ​สิ่ง​แวด​ลอม​ อยางไร​ก็ตาม​เมื่อ​ถูก​ถาม​วา​ แลว​องคกร​ที่​ตน​สังกัด​นัน้​ให​ความ​สําคัญ​ใน​เรื่อง​ใด​บาง​ คําตอบ​ที่

ได​คือ​ มุง​สราง​ผล​กําไร

เพิ่ม​ประสิทธิภาพ​ใน​การ​ทํางาน​ของ​พนักงาน​และ​เนน​การ​ผลิต​ การ​ขาย​ หรือ​บริการ​ ซึ่ง​เป็น​สาม​สิ่ง​ที่​มิ​ลเลน​เนีย​ลม​อง

วา​องคกร​ควร​ให​ความ​สําคัญ​น อย​ที่​สุด​ ถึง​แม​จะ​เขาใจ​ได​วา​ธุรกิจ​นัน้​ตอง​มี​กําไร​กอน​ถึง​จะ​สามารถ​ให​ใน​สิ่ง​ที่​มิ​ลเลน

เนีย​ลตองการ​ได​ แต​กลุม​มิ​ลเลน​เนีย​ลก็​ยัง​เชื่อ​วา​ธุรกิจ​ควร​ตัง้​เป า​ให​กวาง​และ​สมดุล​มาก​ขึ้น​ ควบคู​ไป​กับ​เป า​หมาย​ใน

ดาน​ผล​ประกอบ​การ

นาย​พู​นิ​ท เรน​เจ​น ​ประธาน​เจา​หน าที่​บริหาร​ ดี​ลอย​ท โก​ลบ​อล กลาว​วา​ “ผล​การ​สํารวจ​ใน​ปี​น้ี​ชี้​ให​เห็น​วา​ ควา

มเปลี่ยนแปลง​อยาง​รวดเร็ว​ใน​ทาง​สังคม​ เทคโนโลยี​ และ​ภูมิรัฐศาสตร​โลก​ใน​ปี​ที่​ผาน​มา​นัน้​ สง​ผล​ตอ​มุม​มอง​ใน​เรื่อง

ธุรกิจ​ของ​กลุม​มิ​ลเลน​เนีย​ลและ​เจน​ซี​ และ​น่ี​ควร​จะ​เป็น​เรื่อง​ที่​เตือน​สติ​ผู​บริหาร​ทัง้​หลาย​” นาย​เรน​เจ​น ​กลาว​เสริม​วา​

“คน​เจน​น้ี​รูสึก​วา​ผู​บริหาร​องคกร​ให​ความ​สําคัญ​กับ​เรื่อง​ของ​ธุรกิจ​มาก​เกิน​ไป​ โดย​ไม​คํานึง​ถึง​การ​ทําเพื่อ​สังคม​สวน

รวม​ ธุรกิจ​ควร​หา​ทาง​ที่​จะ​ทําสิ่ง​ดี​ ๆ ให​กับ​สังคม​ ชุม​ชน​ และ​ให​ความ​สําคัญ​กับ​ความ​หลาก​หลาย​ การ​ให​โอกาส​มี​สวน

รวม​ และ​ความ​ยืดหยุน​ใน​การ​ทํางา​น ​ถา​องคกร​ยัง​ตองการ​ได​ความ​จงรัก​ภักดี​และ​ความ​ไวใจ​จาก​พนักงาน​ใน​กลุม​มิ

ลเลน​เนีย​ลและ​เจน​ซี”

เชื่อ​ชอง​วาง​ชวย​สราง​โอ​กาส

นอกจาก​ความ​เชื่อ​มัน่​ของ​มิ​ลเลน​เนีย​ลใน​เรื่อง​ธุรกิจ​วา​แย​แลว​ แต​ความ​เชื่อ​มัน่​ตอ​ผูนําทางการ​เมือง​ยิ่ง​แย​หนัก​กวา​

เมื่อ​ถูก​ถาม​ถึง​กลุม​ผูนําบาง​กลุม​ ซึ่ง​รวม​ถึง​กลุม NGO องคกร​ที่​ไม​แสวงหา​ผล​กําไร​ ผู​บริหาร​ ผูนําศาสนา​ และ

ผูนําทางการ​เมือง​ คน​กลุม​มิ​ลเลน​เนีย​ลเพียง​รอย​ละ​ 19 เทา​นัน้​ ที่​เชื่อ​วา​นักการ​เมือง​เหลา​นัน้​จะ​สราง​ผลก​ระ​ทบ​เชิง

บวก​ให​กับ​สังคม​ เทียบ​กับ​รอย​ละ​ 71 ที่​ตอบ​วา​สราง​ผลก​ระ​ทบ​เชิง​ลบ

เมื่อ​เทียบ​กับ​ความ​เห็น​ของ​มิ​ลเลน​เนีย​ลตอ​ผูนําองคการ​ธุรกิจ​ ผู​ตอบ​แบบ​สํารวจ​รอย​ละ​ 44 เชื่อ​วา​ ผูนําองคกร​ธุรกิจ

จะ​สราง​ผลก​ระ​ทบ​ที่​ดี​กับ​สังคม​ และ​ยัง​มี​ศรัทธา​วา​องคกร​ธุรกิจ​ จะ​สามารถ​สราง​การ​เปลี่ยนแปลง​ที่​มี​ความ​หมาย​ตอ

สังคม​ได​ ขณะ​ที่​สาม​ใน​สี่​ของ​ผู​ตอบ​แบบ​สํารวจ​เชื่อ​วา​ องคการ​ขาม​ชาติ​ขนาด​ใหญ​มี​ศักยภาพ​ใน​การ​แก​ปัญหา​และ

ความ​ทาทาย​ทาง​เศรษฐ​กิจ​ สิ่ง​แวด​ลอม​ และ​สังคม​ และ​มิ​ลเลน​เนีย​ลยัง​เชื่อ​วาน​อก​จาก​สราง​งาน​และ​สราง​กําไร​ ธุรกิจ

ที่​ดี​จําเป็น​ตอง​มี​สวน​รวม​ใน​การ​สราง​ความ​เปลี่ยนแปลง​ที่​ดี​ให​กับ​สังคม​ดวย

ความ​จงรัก​ภักดี​ที่​ถด​ถอย​ จะ​ดึง​ให​อยู​กับ​องคกร​จึง​ตอง​มี​ความ​หลาก​หลาย​ การ​ให​โอกาส​มี​สวน​รวม​ และ​ความ​ยืด

หยุน

ความ​จงรัก​ภักดี​ของ​มิ​ลเลน​เนีย​ลตอ​องคกร​ลด​ระดับ​ลง​ไป​เทากับ​เมื่อ​สอง​ปี​ที่​แลว​ มิ​ลเลน​เนีย​ลรอย​ละ​ 43 คิด​วา​จะ​ลา



ออก​จาก​องคกร​ที่​ตน​ทํางาน​อยู​ภายใน​ 2​ ปี​ มี​เพียง​รอย​ละ​ 2​8 เทานัน้​ที่​มอง​วา​จะ​ยัง​คง​ทํางาน​ที่​เดิม​เกิน​ 5 ปี​ เรียก​วา

เป็น​คะแนน​ที่​หาง​กัน​ถึง​ 15 คะแนน​ หรือ​เป็น​เปอรเซ็นต​ที่​เพิ่ม​ขึ้น​ถึง​รอย​ละ​ 7 จาก​ปี​กอ​น ​และ​ใน​จํานวน​ผู​ตอบ

แบบสอบถาม​ที่​บอก​วา​ตนเอง​จะ​ลา​ออก​จาก​งาน​ปัจจุบัน​ใน​อีก​ 2​ ปี​ขาง​หน า​ มี​ถึง​รอย​ละ​ 62 มอง​วา​งาน​อิสระ​ใน​ระบบ

เศรษฐกิจ​แบบ gig economy นัน้​ จะ​เป็น​ทาง​เลือก​ที่​ดี​ของ​พวก​เขา​เมื่อ​ไม​ได​ทํางาน​ประจําแลว​ มา​ดู​ที่​กลุม​เจน​ซี​ ก็

พบ​วา​ความ​จงรัก​ภักดี​ของ​กลุม​น้ี​ มี​น อย​กวา​มิ​ลเลน​เนีย​ลถึง​รอย​ละ​ 61 และ​บอก​วา​ภายใน​ 2​ ปี​ ถา​มี​โอกาส​ใหม​ที่​ดี

กวา​ก็​จะ​ลา​ออก​จาก​จาก​งาน​ปัจจุบัน​แน​นอน

คําถาม​ใน​ใจ​ของ​องคกร​ธุรกิจ​ คือ​ แลว​จะ​ดึง​คน​เหลา​น้ี​ไว​ได​ยัง​ไง​ ทัง้​กลุม​มิ​ลเลน​เนีย​ลและ​เจน​ซี​ ให​ความ​สําคัญ​กับ

ปัจจัย​อยาง​ ควา​มอด​ทน​ การ​มี​สวน​รวม​ ควา​มเคา​รพ​ และ​ความ​คิด​เห็น​ที่​แตก​ตาง​ ใน​ขณะ​ที่​คา​ตอบแทน​ที่​ได​รับ​ และ

วัฒนธรรม​องคกร​เป็น​ตัว​ดึงดูด​คน​กลุม​น้ี​ แต​ความ​หลาก​หลาย​ การ​มี​สวน​รวม​ และ​ความ​ยืด​หยุน​ ตาง​หาก​ที่​เป็น

ปัจจัย​สําคัญ​ใน​การ​ทําให​มิ​ลเลน​เนีย​ลและ​เจน​ซี​นัน้​มี​ความ​สุข​กับ​การ​ทํางา​น ​มิ​ลเลน​เนีย​ลที่​ทํางาน​ใน​องคกร​ที่​มี

พนักงาน​และ​ผู​บริหาร​ที่​มี​ความ​หลาก​หลาย​ มี​แนว​โนม​วา​จะ​ทํางาน​กับ​องคกร​ไป​อีก​ 5 ปี​ หรือ​มากกวา​นัน้​ และ​ใน

บรรดา​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​ที่​บอก​วา​จะ​อยู​กับ​องคการ​เกิน​ 5 ปี​ ก็​รับ​รู​ถึง​ความ​ยืดหยุน​ใน​การ​ทํางาน​ใน​ปัจุ​จบัน​ที่​เพิ่ม

ขึ้น​ เมื่อ​เทียบ​กับ​การ​ทํางาน​เมื่อ​ 3 ปี​กอ​น

มิ​ลเลน​เนีย​ลและ​เจน​ซี​ ไม​มัน่ใจ​เผชิญ​โลก​ 4.​0

มิ​ลเลน​เนลและ​เจน​ซี​ลวน​ตระหนัก​ดี​วา​โลก​ยุค​ 4.​0 นัน้​กําลัง​ปฏิรูป​สถาน​ที่​ทํางา​น ​และ​เป็น​ไป​ได​วา​จะ​ปลด​ปลอย​คน

จาก​งาน​ที่​ซํ้าซาก​ออก​ไป​ เพื่อ​ให​คน​ทํางาน​ไป​เนน​งาน​ประเภท​ที่​ตอง​ใช​ความ​คิด​สราง​สรรค​ อยางไร​ก็ตาม​หลาย​ๆ คน

ยัง​ไม​มัน่ใจ​เมื่อ​จะ​ไป​ถึง​วัน​นัน้​ รอย​ละ​ 17 ของ​ผู​ตอบ​แบบ​สอบ​ถาม​ และ​รอย​ละ​ 32 ของ​ผู​ที่​ทํางาน​อยู​ใน​องคกร​ที่

นําเทคโนโลยี​ 4.​0 มา​ใช​แลว​ ตาง​กลัว​วา​งาน​บาง​สวน​ หรือ​งาน​ทัง้หมด​จะ​ถูก​แทนที่​โดย​เทคโนโลยี​ ยิ่ง​ไป​กวา​นัน้​

กลุม​มิ​ลเลน​เนีย​ลเพียง​ 4 ใน​ 10 และ​เจน​ซี​ จํานว​น ​3 ใน​ 10 เทานัน้​ที่​รูสึก​วา​ ตนเอง​มี​ทักษะ​ที่​จําเป็น​ที่​จะ​ประสบ

ความ​สําเร็จ​ และ​ยัง​คาด​หวัง​ให​องคกร​ชวย​สราง​ความ​พรอม​ ให​พวก​เขา​มัน่ใจ​วา​จะ​สามารถ​ประสบ​ความ​สําเร็จ​ใน​โลก

ยุค​ใหม​ได

ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​ยัง​ตองการ​แนวทาง​และ​คําชีแ้นะ​ใน​เรื่อง​อื่นๆ​ นอก​เหนือ​จาก​ความ​รู​ทาง​เทคนิค​ คน​ทํางาน​รุน​เด็ก

ยัง​ตองการ​ความ​ชวย​เหลือ​ใน​การ​สราง​ทักษะ​ดาน​อา​รม​ณ (Soft skills) เชน​ ควา​มมัน่​ใจ​ การ​มี​มนุษยสัมพันธ​ที่​ดี​ และ

โดย​เฉพาะ​สําหรับ​เจน​ซี​ที่​ตอง​เนน​ใน​เรื่อง​ของ​จรรยา​บรรณ​และ​ความ​ซื่อ​สัตย​ แต​ใน​มุม​มอง​ของ​พวก​เขา​ องคกร​ยัง​ไม

ได​ให​ความ​สําคัญ​และ​ตอบ​สนอง​ความ​ตองการ​ใน​การ​พัฒนา​ของ​พวก​เขา​ใน​เรื่อง​ดัง​กลาว​อยาง​เต็ม​ที่​ มิ​ลเลน​เนีย

ลเพียง​รอย​ละ​ 36 และ​เจน​ซี​รอย​ละ​ 42 ที่​บอก​วา​นายจาง​ชวย​ให​พวก​เขา​เขา​ใจ​ และ​เตรียม​ตัว​สําหรับ​การ

เปลี่ยนแปลง​ที่​สืบ​เน่ืองจาก​โลก​อุตสาห​กร​รม​ 4.​0

นางสาว​มิ​เชล​ พ​ารมา​ลี​ ดี​ลอย​ท โก​ลบ​อล ทา​เลน​ท ลีดเดอร​ อธิบาย​วา​ “ความ​เปลี่ยนแปลง​ใน​เรื่อง​ความ​จงรัก​ภักดี​ที่

มี​ตอ​องคกร​นับ​เป็น​โอกาส​ที่​ดี​สําหรับ​ธุรกิจ​ ใน​การ​เพิ่ม​ความ​พยายาม​ดึง​คน​เกง​ไว​กับ​องค​กร​” นางสาว​พาร​มา​ลี​ กลาว



เสริม​วา​ “ใน​ยุค​อุตสาห​กร​รม​ 4.​0 น้ี​ องคกร​ธุรกิจ​จําเป็น​ตอง​ฟัง​มิ​ลเลน​เนีย​ล และ​ตอง​คิด​ใหม​ทําใหม​ ใน​การ​บริหาร

บุคลากร​ที่​มี​ความ​สา​มา​รถ​ โดย​ให​ความ​สําคัญ​เรื่อง​การ​เรียน​รู​และ​พัฒนา​ ที่​จะ​ชวย​ให​พนักงาน​เติบโต​ใน​หน าที่​การ​งาน

ของ​พวก​เขา​ไป​ตลอด​อายุ​งาน​”

เกี่ยว​กับ Deloitte Millennial Survey

รายงาน​ผล​สํารวจ​มิ​ลเลน​เนีย​ลของดี​ลอย​ทใน​ปี​ 2​561 น้ี​ ได​ทําการ​สํารวจ​กับ​กลุม​มิ​ลเลน​เนีย​ลจํานว​น ​10,455 คน​

จาก​ 36 ประ​เทศ​ ที่​เกิด​ระ​หวาง​ มกราคม​ 2​526 ถึง​ ธันวาคม​ 2​537 เป็นก​ลุม​ที่​จบ​ปริญญา​ตรี​ มี​งาน​ประ​จํา และ

ทํางาน​ใน​องคกร​เอกชน​ขนาด​ใหญ​ และ​ยัง​มี​กลุม​เจน​ซี​จํานว​น ​1,844 คน​ที่​รวม​ใน​การ​สํารวจ​ใน​ครัง้​น้ี​ ที่​เกิด​ระหวาง

มกราคม​ 2​538 ถึง​ ธันวาคม​ 2​542 และ​กําลัง​ศึกษา​ใน​ระดับ​อุดมศึกษา​หรือ​สูง​กวา​นัน้​ มากกวา​หน่ึง​ใน​สาม​ทํางาน​ประ

จํา (รอย​ละ​ 16) และ​ ทํางาน​พารทไทม​ (รอย​ละ​ 2​1)


